

El Eco de Cartagena

Diario de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

DESDE MADRID

Lo que pide el pueblo

Durante el último viaje del Presidente, del que ha sido insuperable cronista el propio gobierno en su nota llena de eufonia de Santander, ha podido nuevamente el señor Marqués de Estella confirmar su buena opinión sobre el sentido del pueblo, al ver como éste se acercaba a la representación del poder, no para pedirle, *confetti* y serpentina políticas, sino realidades de indiscutible interés general: agua, caminos, escuelas...

No es ésta una novedad. En todas las circunstancias en que el pueblo se ha manifestado libremente, esto es, sin responder a captaciones ni a seducciones engañosas, ha pedido lo mismo, incluso cuando, al parecer, pedía cosa distinta. Y se comprende que sea así, porque sólo algún poeta de los de laud y melancolía puede creer compatibles la miseria y la libertad. Decimos «los clásicos» que *pimum vivere*. La libertad sin vida sería lo que aqueja la famosa yegua de Rolando de crines sueltas, de crines finas y de piel lustrosa pero que tenía un pequeño inconveniente... ¡estaba muerta! Pues vida es lo que piden los pueblos pidiendo agua, caminos, escuelas. Cuando se obtiene esto, es decir, cuando seamos económicamente independientes, vendrá lo otro que también decimos los «clásicos» *deinde filosofare*, porque como escribe por modo expresivo en su artículo de hoy el escritor radioal Senar Gómez «habla de libertad a quien no posee más patrimonio que su energía vital —y ésta, sojuzgada o sitiada— equivale a soñar en medio del Atlántico y decirle que es libre de ganar la ostra».

Ya sé que se dice que con las armas que facilita la política se gana la libertad económica. Se dice, pero no se demuestra. El hambre no puede esperar y cuando los que están en condiciones de hacerlo le invitan a que tome puesto delante de las ollas humeantes acepta la invitación, porque *pimum vivere*. Por eso es tan frecuente que el sufrimiento universal se deje de filosofías y vaya directamente a las realidades, esto es, al cajón del pan, o lo que es lo mismo, a la cartera de los billetes de Banco...

MIGUEL PEÑAFLORES.

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

Ha regresado de Los Alcázares la ilustrísima señora doña María Antonia Wesel de Guimbarra viuda de Lizana con su madre y nieto.

—De Santa Pola ha venido el notable poeta cartagenero don Miguel Peñaflores.

—De Ferrol ha llegado el maquinista don Juan Lorenzo Castro, acompañado de su cuñada la señorita Lulú Izuquero.

Desde Los Alcázares

Mañana domingo a las 10 de la noche, como ya dijimos, se celebrará en el Club de Regatas del Mar Menor el «Bata Blanca».

El domingo 26 habrá verbena, con mantones de Indias.

En tercera plana original de interés

Nueva Superiora

Ayudó a posesión del cargo de Superiora del Asilo de San Vicente de la Rambla de San Antón, la Rvda. Madre Sor Collantes, que ha llegado de Madrid con este nombramiento.

La nueva Superiora, de aristocrática familia, goza ya en Cartagena de gran estimación, pues ha residido aquí muchos años.

Reciba nuestra enhorabuena esta virtuosa Hija de la Caridad, y le deseamos una acertadísima gestión en su nuevo cargo.

La respetable Madre Sor Peyrat, que ha cesado en el cargo de Superiora, desempeñado con singular acierto muchos años, queda destinada en dicho Asilo.

Verbena prorrogada

En vista del gran éxito obtenido con la celebración de la verbena en el campo de fútbol de la plaza de España en los días 15, 16 y 17, los organizadores, hermanos todos de la cofradía del Carmen, han acordado prorrogar la fiesta en los días 20 y 21 a las diez y media de la noche.

De esperar es que dado el fin benéfico se persigue, esta nueva repetición de la verbena será un éxito.

Notas deportivas

Mañana tarde a las 5 y en el campo de la Plaza de España, se celebrará un interesante encuentro entre los primeros equipos «Gimnástica Abad» y Selección «El Águila» cuyos productos se destinan a socorrer al novel jugador de «Águila» Federico Marín, que se encuentra gravemente enfermo.

Ambos equipos se alinearán de la siguiente forma:

	Sumba	
	Rojo	Faroles
Madrugá	Giménez II	Sicilia
Villales	Giménez I	Navarro
		Ojos Es-
		(cudero)

Selección:

	Antón	
	López	Castro
	Rodríguez	Arroyo
Alonso	Alfredo	Molero
		Sánchez
		(Martínez)

M.

Mañana tarde se trasladará a Alcantarilla el primer equipo del campeón local «C. D. Centella».

En aquel pueblo contendrá con el primer equipo del «Alcantarilla F. C.» notablemente reforzado.

El equipo cartagenero alineará nuevos y valiosos elementos, por lo que es de esperar que sabrán dejar bien puesto el nombre de su club en campo forastero, como hasta ahora lo han hecho.

En la Misericordia

Mañana domingo a las seis de la tarde el cuadro artístico de la «Casa de Misericordia», celebrará una interesante velada, poniéndose en escena una preciosa comedia.

Tomarán parte en ella notables elementos, figurando los hermanos Gambín y Saéz, cuyo trabajo es conocido del público.

Los jóvenes congregantes José Conesa, Pedro Hernández Gambín y José Laiz han pintado una decoración expuesta para esta obra que les acredita de notables escenógrafos.

Como siempre, esta velada se verá en extremo concurrida.

LA MASONERIA EN ESPAÑA

LOGIAS Y TRIANGULOS

Recientemente se ha descubierto en un pueblo de la provincia de Almería un taller masónico (no sabemos si logia o triángulo).

Uno de los folletos de que se sirve este taller para la caza y pesca de vivos y bobos llega a nuestras manos en estos días. Está editado en Barcelona, según reza el pie de imprenta. Además de unos párrafos que merecen capítulo aparte, trae una lista de hombres célebres que fueron masones.

Tiene la masonería esta gracia oculta lo presente con cautela que llega hasta el perjurio, conforme a la regla del secreto que ya practicaban los masones de la judería del priscilianismo:

«jura et perjura secretum prodere noli», jura y perjura pero no entregues el secreto.

Oculto lo presente; ella no se mete en nada; ella no sale de su caverna; ella no rompe su indiferencia política ni su indiferencia política ni su indiferencia religiosa; ella está a sus mandiles, calaveras, esqueletos, ataúdes, escuadras, triángulos y demás chirimbolos y ceremonias ocultas, secretas, pero inocentes. Mas en cuanto pasan unos años y lo presente es pretérito, en todo intervino, todo fué suyo, no hay hombre célebre que no le perteneciera... ¡hasta Necedal!... ¿Qué digo? hasta el Papa Pío IX en persona.

Nosotros vamos hoy a tomar la contraria; vamos a dar una lista, no de cosas y personas pertenecientes a la vida pasada de la Masonería, más o menos difíciles de comprobar, sino de cosas y personas de su vida presente que no solo estimamos de fácil comprobación, sino que nos parece muy en cuenta por razones que ya se dirán.

No es tan fácil como pudiera suponerse adquirir un anuario de la secta en estos tiempos. Lo decimos porque, habiendo caído en nuestras manos uno del año 23, que ciertamente no ha de costar más de cuatro pesetas, tuvimos ocasión de saber que por un trocientos.

Este anuario o calendario masónico que tenemos sobre nuestra carpeta, está escrito en francés, en inglés y en alemán. Lo edita en Berna la «Asociación Masónica Internacional» que fundó el pastor protestante Eduardo Quartier-la-Tente, para ver de dar unidad en Ginebra, por ejemplo, a todas las logias de Masonería anglosajona, en que prepondera Londres con los estatutos del pastor protestante Anderson, y de la Masonería latina, de que París es árbitro.

La parte del anuario correspondiente a España, dice así, traducida a nuestro romance:

Gran Oriente Español de Madrid, 64 logias.—7 triángulos.—4.700 individuos.

Dirección: Secretaría general, Pretil de los Consejos, 5, Madrid.

LOGIAS.

(Copiamos sus nombres y sus números).

Alicante.—Constante Alonso, número 3; Numancia, 417.

Almería.—Evolución, 403.

Barcelona.—Lealtad, 6; Liberación, 429; Fénix, 381.

Cádiz.—España democrática, 341; Hijos de Hiram, 431.

Carmona (Sevilla).—13 de Abril, 378.

Cartagena (Murcia).—Aurora, 234; Ciudadela (Balears).—Torre de Babel, 180.

Córdoba.—Turdetania, 390.

Fuentes de Andalucía (Sevilla).—Adelante, hermanos, 77.

Gijón (Oviedo).—Jovellanos, 337; La Campana (Sevilla).—Ferrer, 343.

La Coruña.—Gallecia, 408.

La Línea (Cádiz).—Resurrección, 329.

Lealtad.—Lealtad, 28.

Madrid.—Ibérico, 7; La Catoniana, 336; Luis Simarro, 424; Hispano-Americana, 378; Life, 429.

Málaga.—Virtud, 385.

Palma del Río (Córdoba).—Luz y prosperidad, 369.

Peñaflor (Sevilla).—Themis, 689.

Santa Cruz. La Palma (Canarias).—Abora, 331.

Sevilla.—Isis y O. Isis, 331; Fe y Democracia, 384.

Tenerife (Canarias).—Anaza, 270.

Ubrique (Cádiz).—América, 27.

Valencia.—Federación Valencina, 93.

Zumaya (Guipúzcoa).—Ciencia, 78; TRIANGULOS

Elche (Alicante).—Illice Constante, 84.

Grao (Valencia).—Patria, 90.

Miñadas (Cáceres).—Miñadas Ibere, 83.

Toledo.—Adelantado, 70.

Siguense ocho logias con doscientas afiliados, pertenecientes a la Gran Logia Española, antiguamente llamada Catalina».

El descubrimiento del taller del pueblo de Almería, que por cierto no consta en este anuario, ocasiona la publicación de esta lista de logias y triángulos, donde para muchos habrá más de uno y más de dos descubrimientos.

El taller del pueblo almeriense parece en relación con Barcelona; Barcelona tiene muchos hijos de comunicación con Rusia...

Digo que la Masonería fué el vehículo de la revolución enciclopedia en tiempos de Carlos III y Carlos IV; el vehículo de la invasión napoleónica en tiempo de Fernando VII; el vehículo de la revolución francesa y de todas las revoluciones del siglo pasado. Y que pueda ser en España, como lo es en muchas partes, el vehículo principal de la revolución rusa o comunismo soviético.

FABIO

(De «La Constanca»).

Información

de Marina

Se ha presentado en este Departamento, desembarcado del «Almirante

Pedro Domecq y C.

CASA FUNDADA EN 1730

Vinos, Coñac y Champang

PROPIETARIA DE DOS TERCIOS DEL PAGO DE MACHANUDO, viñedo el más renombrado en la Región JEREZ DE LA FRONTERA

Casa en Londres y Representantes en todos los países. Grandes destilerías y bodegas en Sanlúcar de Barrameda, Jerez de la Frontera, Tomelloso (Ciudad Real)

Pinceladas

Se va a proceder a la fabricación de doce millones de monedas de a real.

Serán de cuproniquel y para evitar que se las confunda con otras monedas, estarán taladradas en su centro. Esto es una ventaja.

Así, cuando los falsificadores las imiten, el perjuicio que se irroga al ciudadano a quien se de una moneda de esas, falsa, se á insignificante. Porque aunque la moneda sea falsa por lo menos el agujero será legítimo.

La señora Prior, esposa de un capitán de Long Island, donde tiene establecida una agencia de criados, ha recibido un telegrama de Londres, en el que le comunican que acaba de ganar un premio civil, pendiente de solución desde los tiempos de sus antepasados, y que ha tenido una duración de más de cien años.

El pleito fué planteado por los antepasados de la señora Prior contra lord Grantley, y contando con los intereses devengados, le corresponden a la señora Prior dos millones y medio de dólares. La señora Prior ha declarado que fundará un club para criados.

Y luego que digan que no hay bien ni mal que cien años dure!

Es curiosa el caso que gráficamente ha hecho público «A. B. C.» de ese billete de 100 pesetas que en vez de llevar una firma del cajero, lleva dos.

Esto es, sin duda, como compensación por aquel otro billete, que el mismo periódico sacó a la vergüenza que no llevaba firma del cajero.

A semejanza de aquel general que en vista de que un cañonazo no llegaba a donde estaba el enemigo mandó dispararle los cañonazos.

En Morón el otro día atracaron a un sujeto dos facinerosos, y le dejaron sin un céntimo. Como es de Morón la víctima se consolará, yo creo pensando que le han dejado como al gallo de sus pueblos!

A.

Lobo» el segundo maquinista don Juan Lázaro Castro.

—Los vecinos de esta Ciudad don Pascual Pérez Rojas, don Francisco Monque Romero don José Lorenzo Olivares, y don Alfonso Gómez Martínez deben comparecer en el negociado de Guerra y Marina de este Ayuntamiento para notificarles un asunto que les interesa.

—Se nombra comandante interino del cañonero «Cánovas del Castillo» al capitán de fragata don José Barreda Castañeda.

—Se concede volver al servicio activo con destino en este Departamento al cabo de fogoneros Miguel Martínez Aroca.